

В последний час Трофеи войск Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: танков—69, орудий—268, минометов—49, пулеметов—384, автоматов—142, винтовок—1.842, снарядов—107.223 и 189 ящиков со снарядами, мин—3.734 штуки и 41 ящик с минами, патронов—1.950.780 штук и 62 ящика с патронами, гранат—3.721 штука и 7 ящиков с гранатами, авиабомб—20.000 штук, осветительных патронов—1.100 штук и отдельно 26 ящиков, пороха—109 килограммов и отдельно 104 ящика, бронемашин—5, автомашин—1.979, мотоциклов—196, велосипедов—614, бензопил—6, тракторов и тягачей—60, прицепов—36, повозок—312, лошадей—349, радиостанций—10, зарядных ящиков—24, свейл—97, бензобачок—3.114, бумаги разной—140 тонн, телеграфной ленты—80.000 штук, целлулоид—157 тонн, канфоли—30 тонн, 50 вагонов медных гильз артиллерийских, 150 вагонов снарядовой укупорки, 25 вагонов колочной проволоки, 2 платформы частой и танкам, 1 платформа частой и автомашинами, 13 платформ и 1 вагон с заводским оборудованием, 13 паровозов, 287 вагонов и платформ, 2 снегоочистителя, 4 вагона с велосипедами, мотоциклами и химваллонами, 1 вагон лыжи-позвоны под колеса.

За время с 16 по 25 января немцы потеряли убитыми свыше 12.000 солдат и офицеров. За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 694 населенных пункта.

Боевой долг советских железнодорожников

Передовая статья „Правды“—25 января

Железнодорожный транспорт всегда имел и имеет важнейшее значение для существования и развития такого громадного по размерам своей территории государства, как наше Советское государство. Товарищ Сталин учит, что развитие народного хозяйства такого громадного государства невозможно без налаженного железнодорожного транспорта, связывающего и перемещающего в одно хозяйственное поле и центры промышленности с областями и районами сельского хозяйства, дающими сырье и продовольствие.

В военное время наш транспорт приобрел еще более серьезное значение. На его плечи легла новая, дополнительная ноша: связывать тыл с фронтом. Железнодорожный транспорт должен гармонично сочетать громадные военные перевозки с обслуживанием всех отраслей народного хозяйства, которые трутся в эти дни живут и развиваются не сами по себе, а работают на фронт, в интересах фронта.

Наш железный транспорт с первых же дней отечественной войны с немецкими разбойниками показал себя достойным и славными помощниками Красной Армии. Работники транспорта осуществили большие военные перевозки, связанные с мобилизацией в ряды Красной Армии. Они осуществляли и осуществляют в громадных размерах перевозку людских пополнений, вооружения, боеприпасов, снаряжения и продовольствия для фронта. Буквально под вражеским огнем стойко работали и работают железнодорожники прифронтовых дорог.

Одновременно с большими военными перевозками с востока на запад железнодорожникам пришлось осуществлять гигантские перевозки с запада на восток—эвакуировать промышленность и технику с западной территории в восточные районы прифронтовой полосы. Ничего не оставило врагу! На долю нашего транспорта выпала беспримерная и в истории страны и в истории войн работа по переселению миллионов людей, тысяч заводов с их колоссальным парком оборудования, с их заделом и сырьем, на многие сотни километров вглубь страны — на Волгу, на Урал, в Сибирь. Как ни трудно было сделать это, но сделали!

Новый этап в освободительной войне советского народа с немецкими захватчиками — переход наших войск к контр-наступлению на значительной части фронта — означает и новый этап в работе транспорта. Наша армия наступает, охватывая родные города и села от немецких оккупантов. На отбитой территории надо быстро восстанавливать транспорт с его многообразным хозяйством — путь, восстановление, связь, ремонтные мастерские и т. д. Эвакуация закончена, часть вагонов на транспорт отпала. Но в то же время перед транспортом встали важнейшие задачи обслуживания народного хозяйства в сложившихся по-прежнему экономических районах и осуществлении перевозок вооружения и боеприпасов из этих тыловых районов на фронт.

Промышленность размещена по-новому, стало быть, возникают и новые грузопотоки. Старые, десятилетиями складывавшиеся связи между железнодорожными транспортом и промышленностью должны быть быстро заменены новыми крепкими связями в соответствии с новым расположением промышленных центров и очагов. Теперь надо, чтобы по всей сети железных дорог, по всем кровеносным сосудам народного хозяйства, шла нормальная циркуляция. Во время доставки топлива в металлургические заводы и электрические станции, металл — к заводам машиностроения, машин, вооружение, боеприпасы — на фронт, хлеб, мясо и другие продукты из сельскохозяйственных районов — к городам и опять же к фронту — вот без чего невозможно успешное снабжение Красной Армии всем ей необходимым.

Невозможно сказать, что все железные дороги как следует обслуживают промышленность. Где-то еще работают железнодорожные транспорты живут вчерашним днем, днем эвакуации. На таких дорогах живут толкучеством, заторами. Не успеют диверсировать одну пробку, как образуется другая. Надо решительно бороться за плановую работу на транспорте, использовать все его резервы, все инициативу и сметку желез-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 26 января

В течение ночи на 26 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) за день боев освободила от немцев 16 населенных пунктов и захватила 6 вражеских минометов, 16 пулеметов, 200 автоматов, 83 повозки, артиллерийский склад и другое военное имущество. Противник потерял убитыми свыше 200 солдат и офицеров.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Южного фронта, за день боев с противником захватили 38 орудий, 24 пулемета, 17 минометов, 67 автоматов, 21 мотоцикл, 10 радиостанций, много боеприпасов и продовольственных складов. На поле боя осталось более одной тысячи убитых немецких солдат и офицеров.

Танковая часть тов. Чернышева (Западный фронт) захватила 2 немецких орудия, 5 противотанковых ружей и перелбила 100 вражеских солдат.

Ввод конников младшего лейтенанта Рубца, атаковавшего отступающую по проселочной дороге колонну вражеской пехоты, истребил свыше 100 немецких солдат и офицеров.

Партизанский отряд тов. Г. действующий в одном из районов Украины, захваченных немцами, взорвал платину и затопил дорогу, по которой двигались к фронту немецкие обозы. В этот же день партизаны взорвали 2 грузовика с боеприпасами и уничтожили 17 гитлеровцев.

Пешеходный отряд штабной роты 612 полка 293 немецкой пехотной дивизии Руди Сальковский показал следующее: «Старший фельдфебель Шламо мне говорил, что 170 обмороженных солдат нашего полка отправлены в лазарет. За последнее время усилилось дезертирство. Командование начало официально публи-

Вечернее сообщение 26 января

В течение 26 января наши войска продолжали продвигаться вперед. В результате ожесточенных боев, во время которых противник понес большие потери, наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 25 января уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 26 января под Москвой сбито 4 немецких самолета.

Наша подводная лодка в Баренцевом море потопила 2 транспорта и сторожевой корабль противника.

За 25 января части нашей авиации уничтожили 14 немецких танков, около 450 автомашин с пехотой и грузами, 120 повозок с боеприпасами, 5 немецких орудий, взорвали 20 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяли и частично истребили 4 батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 18 по 24 января немецкая авиация потеряла 126 самолетов. Из них в воздушных боях уничтожено 78 самолетов, зенитным огнем сбито 14 машин, на аэродромах противника уничтожено 34 самолета. Наши потери за этот же период—41 самолет.

Наша часть под командованием тов. Боброва (Западный фронт), отрезав путь отхода группировке противника, в ожесточенном бою перелбила 300 немецких солдат и офицеров и захватила 16 вражеских орудий, 27 пулеметов, 76 повозок с боеприпасами и другие трофеи. На другом участке фронта наш отряд под командованием старшего лейтенанта Шенунова, отбив контратаку вражеского батальона, захватил 2 немецких танка, 2 полковых миномета и 5 пулеметов.

Наша танковая часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за 2 дня боев освободила 8 населенных пунктов, захватила 2 железнодорожных эшелона с разными грузами, 30 автомашин с боеприпасами и вывела из строя 400 гитлеровских солдат и офицеров.

За 3 дня боев с противником она захватила часть действующую на Юго-Западном фронте, уничтожила 11 вражеских пулеметных точек, 9 минометных и 12 артиллерийских батарей. Противник потерял до 700 солдат и офицеров.

Лейтенант Рибичин, взорвавший с группой гранатами штаб немецкой части и уничтожил 32 вражеских офицера.

4 партизанские отряда, действующие на оккупированной немцами территории Ленинградской области, за 2 последних месяца уничтожили: 1 немецкий самолет, 2 танка, 75 автомашин, 20 мотоциклов, 2 зенитных орудия и радиостанцию. За это же время советские патриоты взорвали 5 складов боеприпасов, 7 железнодорожных мостов, пустили под откос 23 вражеских эшелона и истребили 436 гитлеровских солдат и офицеров.

В кармане немецкого солдата Гейна Ельда найдено неотправленное письмо к Розьве Егер, проживающему в Лейпциге.

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить низшему начальствующему составу Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

- Власову Андрею Андреевичу ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА
Нислову Василию Павловичу ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА
Иотомину Якову Георгиевичу
Кривинко Михаилу Спиридовичу
Курьинину Арсению Павловичу
Сладневичу Моисею Иосифовичу
Шишареву Михаилу Николаевичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН. Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 24 января 1942 г.

Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава войск НКВД СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждена группа начальствующего и рядового состава войск НКВД СССР.
Орденом Ленина награждены: лейтенант А. П. Жихарев, ефрейтор В. К. Новичихин, лейтенант В. М. Самохвалов, батальонный комиссар А. А. Серебряков, лейтенант В. К. Шабалин.
Орденом Красного Знамени награждены 68 человек: лейтенант государственной безопасности А. И. Авдеев, лейте-

Последние известия

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О НОВЫХ ПОБЕДАХ КРАСНОЙ АРМИИ
НЬЮ-ЙОРК, 25 января. (ТАСС). Все вечерние газеты помещают на самом видном месте и под крупными заголовками сообщения о новых победах Красной Армии.

Военный обозреватель газеты «Нью-Йорк пост» Братт заявляет, что последние победы Красной Армии нанесли серьезный ущерб германским позициям. «Чрезвычайно важно, — заявляет Братт, — обстоятельство, что Гитлер потерял инициативу».

Радиобозреватель Томас, выступая по радио, заявил, что Красная Армия добилась новых выдающихся успехов. Обозреватель Хау подчеркивает, что наступательные Красной Армии продолжают приобретать все большую силу.

НЬЮ-ЙОРК, 25 января. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед пресс из Боготы, все колумбийские газеты на видных местах помещают сообщения о новых победах советских войск. Газеты выражают уверенность в скорой победе Красной Армии и полном поражении гитлеровской Германии.

ЛОНДОН, 25 января. (ТАСС). Военный обозреватель агентства Рейтер пишет, что операции на Северо-Западном и Калининском фронтах свидетельствуют о том, насколько хорошо советское Верховное Командование подготовилось к зимней кампании и какую дальновидность оно проявило. Германское командование, пишет обозреватель, рассчитывало ошам ударом еще до наступления зимы вывед-

ПОБЕДЫ СОВЕТСКИХ ВОЙСК ПОДРЫВАЮТ ГИТЛЕРОВСКИЙ РЕЖИМ

Лион Фейхтвангер о наступлении Красной Армии
НЬЮ-ЙОРК, 25 января. (ТАСС). Известный немецкий писатель Лион Фейхтвангер прислал в Нью-Йоркское отделение ТАСС следующую телеграмму из Санта-Моники (Калифорния, США).

«Правда о наступлении Красной Армии на германские линии не может быть более скрыта от немецкого народа, и бессмысленная хвастливая болтовня Гитлера о крушении Советского Союза будет для него иметь тем более тяжелые последствия. Миллионы немцев поняли теперь преступную авантюру, в которую они были вовлечены своими «вождями». Значительное число немцев чувствует пока еще только глубокую беспомощность, иные смутный страх, другие — бессознательное возмущение своими «вождями». У многих же, а их миллионы, пробуждается твердая, ясно сознаваемая воля покончить с угнетателями, обманщиками их. В наиболее мрачные времена, пережитые Германией, всегда имелись люди, которые возлагали свою единственную надежду — добиться освобождения от гитлеровского ига — на Советский Союз.

ВЫСТУПЛЕНИЕ КОННЭЛИ

ВАШИНГТОН, 25 января. (ТАСС). Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Коннэли выступил в Пинтсбурге с речью, в которой заявил, что когда Гитлер совершил предательское нападение на Россию, он мечтал о легких завоеваниях. Однако, русские, которые любят свою родину, доблестны и мужественны в борьбе противостоят армии

ПЕРВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РУМЫНСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

В январе месяце текущего года в одном из лагерей для военнопленных состоялась первая конференция румынских солдат, находящихся в советском плену. В работе конференции приняло участие 876 делегатов, представлявших все слои румынского народа. Здесь были рабочие, нефтяники и ткачи, ремесленники и служащие, хлебопашцы и батраки. С трибуны конференции выступали люди, принадлежавшие к различным румынским партиям и течениям. Конференция обсудила один вопрос: «Что надо делать для быстрого окончания войны и для спасения румынского народа и румынской армии».

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ РАБОЧИЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ НА ПРЕДПРИЯТИЯ

Снова на заводе
Ряд старых производственников, возвращающихся сейчас на тбилисские предприятия, направляет на завод имени Сталина.

Они приходят на завод поодиночке или небольшими группами. Приходят с рекомендациями Тбилисского и районных комитетов КП(б) Грузии. Их встречают тепло, дружелюбно. Многие из старых производственников на заводе хорошо знают. Вот, например, т. В. Цабаев, монтер 6 разряда. Он — воспитанник завода и отсюда же несколько лет назад был выдвинут на другую работу. Сейчас т. Цабаев вновь на заводе, в своем же цехе. 26 января оформился на заводе т. З. Джантлашвили, работавший в последнее время заместителем начальника материального склада дорожки. Он — слесарь 7 разряда, в прошлом также работал на заводе имени Сталина.

Почти все заводского отдела кадров т. Миминашвили рассказывает: — Ряд старых рабочих вернулся на завод в первые же дни войны. Но особенно значительный приток возвращающихся на производство в последнее время. Наш отряд первым знакомится с ними. Помимо обычных данных, необходимых при оформлении на работу, мы выясняем квалификацию возвращающихся на производство товарищей и помогаем им, согласно заявкам цехов, быстро приступить к работе. Все старые производственники идут на завод с большой охотой и в один голос заявляют о том, что будут самоотверженно работать в помощь Красной Армии.

Многих из старых производственников на заводе хорошо знают. Вот, например, т. В. Цабаев, монтер 6 разряда. Он — воспитанник завода и отсюда же несколько лет назад был выдвинут на другую работу. Сейчас т. Цабаев вновь на заводе, в своем же цехе. 26 января оформился на заводе т. З. Джантлашвили, работавший в последнее время заместителем начальника материального склада дорожки. Он — слесарь 7 разряда, в прошлом также работал на заводе имени Сталина.

Почти все заводского отдела кадров т. Миминашвили рассказывает: — Ряд старых рабочих вернулся на завод в первые же дни войны. Но особенно значительный приток возвращающихся на производство в последнее время. Наш отряд первым знакомится с ними. Помимо обычных данных, необходимых при оформлении на работу, мы выясняем квалификацию возвращающихся на производство товарищей и помогаем им, согласно заявкам цехов, быстро приступить к работе. Все старые производственники идут на завод с большой охотой и в один голос заявляют о том, что будут самоотверженно работать в помощь Красной Армии.

Совещание старых рабочих в Кутаисском горкоме КП(б) Грузии

КУТАИСИ. (По телефону от наш. корр.). На днях в Кутаисском горкоме КП(б) Грузии состоялось совещание старых квалифицированных рабочих, возвращающихся на производство. Совещание открыл секретарь горкома тов. Нарсия. Участники совещания единогласно горючили о своей готовности вернуться на производство, чтобы активно участвовать в выпуске нужной для фронта и тыла продукции. — Я пенсионер, — сказал т. Джорджониди, — По специальности механик. О большой охотой возвращаюсь сейчас на суконную фабрику, где работал в течение ряда лет. Мне, старому квалифицированному производственнику, хочется описать начать работу на фабрике, чтобы активно помогать родной Красной Армии. — Я квалифицированный слесарь, — говорит тов. Патаридзе. — Работал в прошлом на Риюнцехе. Сейчас, когда родина вновь призывает квалифицированных рабочих, хочу в числе переломных самоотверженно работать на производстве. Мастер высокой квалификации тт. Майсарадзе, Патаридзе, Курцидзе и другие будут работать на суконной фабрике. Ряд товарищей извиль желанно работать в швейном цехе им. Баграде, на литейном заводе и на других предприятиях Кутаиси.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 25 января

В течение ночи на 25 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск. ... Подразделение тов. Устинова (Залатный фронт) зашло в тыл противнику и после ожесточенной схватки заняло село П. Разведчики установили, что в соседней деревне приближается отступающая вражеская колонна. Организованная засада тов. Устинова приказал открыть огонь тогда, когда немцы приблизились на 30-40 метров. В результате неожиданного удара наших бойцов противник потерял 200 солдат и офицеров. ... Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за один день уничтожила 5 вражеских деревенно-земляных огневых точек. 6 блиндажей, 7 стальных пулеметов и захватила 2 орудия, 15 пулеметов, миномет и 5 противотанковых ружей. Противник потерял 400 солдат и офицеров. ... В бою за деревню И.-Борисово танк младшего лейтенанта Анатолия Котлярова вместе с пехотным десантом на полном ходу ворвался в расположение противника и отрезал ему пути отхода. ... Вызов автоматчиков подразделения младшего лейтенанта Литова за последние 2 дня вновь уничтожил 14 немецких пулеметных расчетов и захватил все их пулеметы в полной исправности. ... Лыжный партизанский отряд тов. Ч., действующий в одном из районов Ленинградской области, захваченных немцами, заминировал ряд участков дороги. В течение 3 дней на улицах ворвались 2 немецких танка и 3 грузовых автомашины с горючим. Группа партизан отсюда же

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О НОВЫХ ПОБЕДАХ КРАСНОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). Сообщение Совинформбюро о крупной победе войск Северо-Западного и Калининского фронтов произвело в Лондоне огромное впечатление. Английская печать уделяет этому событию очень много внимания. Агентство Рейтер отмечает, что новая победа Красной Армии расширяется в авторитетных лондонских кругах, как событие исключительного значения. Район продвижения Красной Армии, отмечает агентство, огром, и территория, освобожденная от германских оккупантов, все увеличивается. Оставаясь на территории немцев в оккупированных районах, агентство сообщает: «Немцы не только отбегали от населения продовольствие и теплую одежду. Почти в каждом освобожденном от немцев пункте наступающие советские войска находят множество виселиц, множество трупов мужчин и женщин. Эти люди были убиты немцами за то, что провалили верность своей родине. Войска и органы советской власти оказывают населению освобожденных районов срочную помощь».

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). Английская печать уделяет большое внимание сообщению Совинформбюро о новой крупной победе советских войск. Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет: «Новое большое русское наступление. 60 миль продвижения на широком фронте. Освобождено много населенных пунктов. Убито 17 тысяч гитлеровцев». Газета «Дейли экспресс» гласит: «Еще 60 миль. Русские армии стремятся вперед». Газета «Дейли мейл» пишет: «Красная Армия неуклонно растет в западу. Освобождено 6 городов. Перерезана всякая железнодорожная линия». Английское радио в передаче, посвященной сообщению Совинформбюро, отмечает, что части Красной Армии добились новых крупных успехов. «За последние 13 дней, говорится в лондонской радиопередаче, русские прошли более 100 километров и освободили 2.000 населенных пунктов. Германские войска потеряли убитыми 17 тысяч человек. Это — замечательный успех русской армии. Сегодня мы видим, насколько живы все заявления германского радио. Тысячи германских солдат спят теперь непробудным сном на холодных русских равнинах».

Горькие жалобы Геббельса

СТОГОЛЬМ, 25 января. (ТАСС). В статье в газете «Лас рейх» Геббельс пытается повести некоторые итоги за два с половиной года войны. «Этот период, — жалуется Геббельс, — оставил глубокий след в нашем народе. Если посмотреть на фотографии германских солдат до войны и сравнить их с фотографическими снимками, сделанными сейчас, то мы увидим на их лицах появившиеся за последнее время глубокие морщины». Геббельсу причитает особое беспокойство моральное состояние немцев. Он сравнивает «душевное настроение немецкого народа в 1942 году» с настроением германского народа в 1917 году и заключает немцев не поддаваться

Предстоящие прения в английской палате общин

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). На заседании английской палаты общин Черчилль, отвечая на вопрос лейбориста Лоуренса о дальнейшем порядке работы палаты, заявил, что скоро начнутся прения о военном положении, которым будет отведено 3 дня. Черчилль указал, что он разделяет общее беспокойство, которое высказывается по поводу войны на Дальнем Востоке, а также растущую уверенность в конечном исходе этого конфликта. «В том случае, — отметил также Черчилль, — если в ходе прений будет поставлен под сомнение политический правительственный акт, я на второй или на третий день поставлю вопрос о воюте доверия».

Военные действия в Ливии

РОМЭЛЬ, продвигнувшись вперед, вел в действительности более половины общего числа своих войск. ЛОНДОН, 25 января. (ТАСС). В сегодняшнем сообщении командования английских сил на Ближнем Востоке сообщается, что в течение 24 января на значительной территории к югу и юго-востоку от Алтеята велся бой.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 25 января. (ТАСС). Как указывается в сообщении военного министерства США, на Филиппинах японские войска, получив подкрепления, продолжают интенсивные атаки против американских и филиппинских войск, находящихся на Батаанском полуострове. Эти атаки носят особенно ожесточенный характер на левом фланге. Они поддерживаются огнем военных кораблей противника и его авиации. Противнику удалось захватить ряд позиций на западном побережье полуострова. В результате ожесточенных контратак американским войскам удалось отбить у японцев некоторые из этих пунктов. Обе стороны несут тяжелые потери. Противник продолжает высаживать новые десанты в заливе Сунки и на западном побережье Батаанского полуострова. В результате этих десантов численное превосходство противника значительно возросло. В сообщении морского министерства США указывается, что американские эсминцы атаковали в Макассарском проливе (между островами Борнео и Целебес) караван японских судов. Несколько торпед и снарядов, выпущенных американскими кораблями, попали в эсминцы и транспортники противника. Американским эсминцам причинен лишь незначительный ущерб.

АНГИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 25 января. (ТАСС). В сообщении английского командования в Сингапуре указывается, что английские войска продолжают удерживать свои позиции, несмотря на сильный нажим со стороны японцев, действия которых поддерживаются авиацией. В районе Бату-Пахат продолжается Австралийские и индийские войска, попавшие в окружение в районе Парит-Суаит, после ожесточенных боев вышли из окружения и присоединились к основной группе английских войск. Японская авиация совершила 25 января налет на Сингапур. Сброшено несколько бомб. Ущерб незначителен. В сообщении командования Голландской Индии указывается, что японские войска высадились в Бендари и Балли-Палае (остров Борнео). Войска Голландской Индии оказывают упорное сопротивление. Бомбардировщики Голландской Индии 24 января совершили налет на японские суда вблизи Балли-Палае. Отмечены прямые попадания в два японских транспорта, один из которых перевернулся, и один эсминец.

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ТОКИО, 25 января. (ТАСС). По официальным сведениям, три основных колонны японских механизированных войск в Магае приближались на расстояние в 130 километров от Сингапура. Японские авиаторы достигли района города Нонпенг. Японская колонна, действующая на центральном участке фронта, заняла Лабе. В своей последней статье Геббельс вновь прибегает к старому методу заугливания немцев мрачными перспективами в случае поражения Германии.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

За последние дни развернулся бой в центральной части провинции Суйчжоу, в районе «железа Баоюй». Наступающие японские части встречают упорное сопротивление китайцев. 25 января. (ТАСС).

ИЗ ТЕЛЕГРАММ

★ Финские власти еще в 1939 году насильственно эвакуировали внутри страны более 350 тысяч карелов, лишив их земли и собственности. С того времени они скитались по всей стране, не имея приюта и работы. Изнавательства и мучения, которым подвергались карелы, вызывают среди них огромное недовольство. Финские газеты пишут, что наиболее широкий процент дезертировавших из финской армии составляют карелы. Многие из них, пишет газета «Социалист», с начала войны скрываются в лесах, ожидая удобного момента для перехода линии фронта. ★ Находясь в Югославской местной в Вашингтоне информационный бюллетень сообщает, что в настоящее время в Югославии действуют три партизанские армии, которые контролируют одну четверть всей территории Югославии, в том числе три четверти Сербия, всю Черногорию, Боснию и Герцеговину. ★ Выходящая в Нью-Йорке газета «Польский рабочий» сообщает, что гитлеровцы арестовали недавно в Польше 60 видных общественных деятелей. Они были объявлены заложниками. 10 из них вскоре были расстреляны в отместку за то, что в Познани был подожжен дом германского помещика. 15 заложников было убито без всякого повода пьяными гитлеровцами.

Вечернее сообщение 25 января

В течение 25 января наши войска вели упорные бои с противником. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Нелидово (на железнодорожной магистрали Ржев—Великие Луки). За 24 января уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов. Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением в 5.000 тонн. За 24 января части нашей авиации уничтожили 4 вражеских танка, 3 бронемашин, 280 автомашин с пехотой и грузами, 130 повозок с боеприпасами, 3 полевых орудия с присудкой, разрушили 5 железнодорожных эшелонов, рассеяли и частично истребили 3 батальона пехоты и эскадрон конницы противника. Кавалерийская часть под командой тов. Фактора (Залатный фронт) атаковала после артиллерийской подготовки усиленный батальон немецкой пехоты, оборонявший село К. Противник обратился в бегство, бросив 33 автомашины с военным грузом и большое количество оружия. На другом участке наша часть отбила контратаку немцев. Враг потерял только убитыми 200 солдат и офицеров.

Очередная ложь гитлеровского командования

23 января сего года берлинское радио передало сообщение, свидетельствующее об явном умственном расстройстве гитлеровцев, вызванном неудачами немецких войск на советско-германском фронте. В этом сообщении передаются смехотворные данные о том, что советские войска за последние 6 недель якобы «потеряли один миллион человек». Эти выходящие из пальца цифры не имеют ничего общего с действительностью. На самом деле советские войска за указанный срок потеряли убитыми около 30 тысяч человек. Для чего, спрашивается, гитлеровские шпидеры и фальшивомонетчики фабрикавали заведомо лживые данные о потерях советских войск? Разумен, для того чтобы скрыть огромные, непоправимые потери, понесенные немецкими войсками на советско-германском фронте. Как известно, гитлеровцы с 6 декабря по 15 января потеряли только убитыми 300.000 солдат и офицеров. Трудно подгадать учет потери немецких войск ранеными, обморожен-

Чудовищные преступления фашистов

Немцы убили 530 больных. В Москву возвратилась специальная комиссия Наркомздрава РСФСР, выезжавшая в село Бурашево, Калининской области, для расследования чудовищных преступлений немецко-фашистских захватчиков в больнице им. доктора Литвинова. Комиссия, в которую входили профессор А. М. Вершинский и В. М. Брадес, установила, что в момент оккупации немцами села Бурашево в больнице находилось на излечении 530 больных. В первый же день фашисты разграбили здесь продовольственные запасы. Обслуживающему персоналу был запрещен доступ в больным с 4 часов дня до 8 часов утра. Под угрозой кровавой расправы оккупанты запретили кормить и поить больных. Часть больных злодей заставляли выносить, но, когда те выходили, их расстреливали. 80 больных были насильно посажены в автобусы, вывезены в село Бреднево и там расстреляны. Слабых и беспомощных фашисты сбрасывали с кроватей, а некоторых тут же убивали.

НА ОСНОВНИИ РЕШЕНИЯ СОВНАРКОМА СОЮЗА ССР Тбилинский институт инженеров железнодорожного транспорта имени В. И. Ленина объявляет внеочередной, февральский прием студентов на 1-й курс. а также принимает студентов на старшие курсы из других вузов по следующим специальностям: 1. Паровозное хозяйство. 2. Постройка мостов. 3. Путь и путевое хозяйство. 4. Организация движения и грузовой работа. Прием в институте имеются четыре сектора: русский, грузинский, армянский и азербайджанский. Прием заявлений производится в здании института — Плехановский проспект, № 138 — ежедневно с 12 до 4 ч. дня и с 19 до 21 часа. последний срок подачи заявления 25 февраля. При заявлении необходимо представить следующие документы: 1. Свидетельство об окончании средней школы, 2. Автобиографию, 3. Две фотографии, 4. Паспорт и воинский билет (предъявляются лично). Начало занятий на 1-м курсе—1 марта 1942 года. Начало занятий на старших курсах — 15 февраля. Иногородние студенты обеспечиваются общежитием. ТБИМЖТ.

ИЗВЕЩЕНИЕ Орджоникидзевский РК ТО КП(б) Грузии ищет об аннулировании утерянного партийного билета № 43001 на русском языке на имя тов. Балычидзе Тамара Филипповна. Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

Требуются кочевары и слесари-механики

Требуется кочевары и слесари-механики для управления зданиями Госздакта Грузии. Справляться по адресу: ул. Жорес, 5. Тел. 3-29-27.

Утеряна круглая печать

Утеряна круглая печать, принадлежащая отделу капитального строительства Тбилисской коммунальной фабрики. Считать действительной.

Госуд. драматический театр имени А. С. Грибоедова. Машенька. Начало в 8 ч. веч.

Государственный театр (ул. Шаумяна). Рузанки и Пирень из нашего города. Начало в 8 ч. веч.

Госуд. драматический театр. Школа Злословия. Начало в 8 ч. веч.

Государственный филармония (Концертный зал имени Руставели). Сурен Кочар. Шота Руставели — Витязь в тигровой шкуре. Начало в 9 часов вечера. Билеты продлятся.

Государственный филармония (Концертный зал имени Руставели). ДВА ВЕЧЕРА В. И. Началова. 29 января принимает участие заслуженная арт. респ. В. Анджапаридзе. У ролей М. Камоева. На 29 января все билеты проданы. Билеты, взятые на 29 января действительны на 30 января, в программе: Достоевский, Маяковский, Блок, Есенин. Билеты, взятые на 29 января, действительны на 3 февраля. Начало в 9 ч. веч.

Госуд. драматический театр имени А. С. Грибоедова. Машенька. Начало в 8 ч. веч.

Государственный театр (ул. Шаумяна). Рузанки и Пирень из нашего города. Начало в 8 ч. веч.

Госуд. драматический театр. Школа Злословия. Начало в 8 ч. веч.

Государственный филармония (Концертный зал имени Руставели). Сурен Кочар. Шота Руставели — Витязь в тигровой шкуре. Начало в 9 часов вечера. Билеты продлятся.

Государственный филармония (Концертный зал имени Руставели). ДВА ВЕЧЕРА В. И. Началова. 29 января принимает участие заслуженная арт. респ. В. Анджапаридзе. У ролей М. Камоева. На 29 января все билеты проданы. Билеты, взятые на 29 января действительны на 30 января, в программе: Достоевский, Маяковский, Блок, Есенин. Билеты, взятые на 29 января, действительны на 3 февраля. Начало в 9 ч. веч.

Государственный филармония (Концертный зал имени Руставели). Сурен Кочар. Шота Руставели — Витязь в тигровой шкуре. Начало в 9 часов вечера. Билеты продлятся.

Государственный филармония (Концертный зал имени Руставели). ДВА ВЕЧЕРА В. И. Началова. 29 января принимает участие заслуженная арт. респ. В. Анджапаридзе. У ролей М. Камоева. На 29 января все билеты проданы. Билеты, взятые на 29 января действительны на 30 января, в программе: Достоевский, Маяковский, Блок, Есенин. Билеты, взятые на 29 января, действительны на 3 февраля. Начало в 9 ч. веч.

Государственный филармония (Концертный зал имени Руставели). Сурен Кочар. Шота Руставели — Витязь в тигровой шкуре. Начало в 9 часов вечера. Билеты продлятся.

Государственный филармония (Концертный зал имени Руставели). ДВА ВЕЧЕРА В. И. Началова. 29 января принимает участие заслуженная арт. респ. В. Анджапаридзе. У ролей М. Камоева. На 29 января все билеты проданы. Билеты, взятые на 29 января действительны на 30 января, в программе: Достоевский, Маяковский, Блок, Есенин. Билеты, взятые на 29 января, действительны на 3 февраля. Начало в 9 ч. веч.

Государственный филармония (Концертный зал имени Руставели). Сурен Кочар. Шота Руставели — Витязь в тигровой шкуре. Начало в 9 часов вечера. Билеты продлятся.